
2023 物理系大三實驗學課程問卷回饋整理 

問卷分為三大部分:教師教學態度、教師教學方式和教學成效。 

問卷分期初(課程第 3周)、期中(課程第 9周)和期末(課程第 16周)進行。 

非常同意:5分、同意:4分、沒意見:3分、不同意:2分、非常不同意:1分 

 

教師教學態度 問卷平均分數統計 

 

  
非常

同意 
同意 

沒意

見 

不同

意 

非常不

同意 

平均

分數 

修完了這門實驗

課程會推薦同學

修習這門課 

期初 X X X X X X 

期中 42.22 35.56 22.22 0 0 84 

期末 58.54 31.71 7.32 0 2.44 88.79 

教師對這門實驗

課的教材準備很

豐富 

期初 X X X X X X 

期中 24.44 42.22 22.22 7.32 0 74.48 

期末 43.90 34.15 14.63 7.32 0 82.93 

教師認真教學並

具有教學熱誠 

期初 30.23 37.21 27.91 4.65 0 78.60 

期中 46.67 46.67 6.67 0 0 88.01 

期末 60.98 31.67 4.88 2.44 0 90.22 

教師會批改我們

每次實驗報告並

給予回饋建議 

期初 30.23 34.88 25.58 9.30 0 77.20 

期中 46.67 42.22 8.89 2.00 0 86.58 

期末 48.78 36.59 14.63 0 0 86.83 

1. 期中約 78%的同學會推薦這門課程，期末高達 90%的同學會推薦這門課程。 

2. 大約 78%認可我們教材的準備，大約 7%不認可我們教材準備的部分。 



3. 教師教學熱誠從期初的 67%、期中的 92%到期末的 92%。 

非常認同的部分也由期初 30%、期中 46%到期末有 61%隨著授課時間逐次提

高。 

沒意見部分也由期初 28%、其中 6%到期末 5%隨著授課時間逐次降低。 

可見學生對於教師的努力有高度認同。 

4. 整體看來學生對於教師教學態度的部分，滿意的程度從期初的 67%提升到期

末的 85%左右。 

 
教師教學方式 問卷平均分數統計 

 

  
非常

同意 
同意 

沒意

見 

不同

意 

非常不

同意 

平均分

數 

教師會適時回答同

學的問題並和學生

討論實驗內容 

期初 30.23 37.21 27.91 4.65 0 78.60 

期中 57.78 33.33 8.89 0 0 89.78 

期末 68.29 29.27 2.44 0 0 93.17 

新知識學習和傳授

符合學生程度 

期初 18.60 27.91 37.21 11.63 4.65 68.84 

期中 44.44 44.44 11.11 0 0 86.66 

期末 58.54 34.15 4.88 2.44 0 89.76 

教師會個別注意、

修正學生操作技巧

的指導 

期初 30.23 37.21 27.91 4.65 0 78.60 

期中 35.56 51.11 13.33 0 0 84.45 

期末 53.66 39.02 7.32 0 0 89.27 

教師能耐心地和學

生進行實驗內容討

論 

期初 X X X X X X 

期中 60.00 31.11 8.89 0 0 90.22 

期末 70.73 21.95 7.32 0 0 92.68 



1. 課堂上教師和學生的討論部分從期初約 67%的同學認可、期中 90%到期末

97%的同學認可我們有和學生確實討論實驗工作細節。 

期末部分高達 68%的同學填寫非常同意。 

2. 新知識的傳授從期初的 45%、期中 88%到期末 92%。這也顯示學生從我們的

課堂有學到有用的知識也認同我們的知識傳授專業度。 

3. 指導學生實驗技巧也從期初 67%、期中 86%到期末 92%，隨著課程進行的時

間增加，越來越多學生感受到我們對於學生實驗技巧指導的學習和傳授。 

4. 教師耐心地與學生討論也都保持在 91%左右的高分。期末更是有 70%的學生

表示非常認同教師是非常耐心與學生討論實驗內容和工作。 

5. 整體看來學生對於教師教學方式的滿意度從期初的 67%逐步提到到期末的

90%。高達 70%的同學非常同意教師教學方式。 

 

教師教學成效(1) 問卷平均分數統計 

 

  
非常

同意 
同意 沒意見 

不同

意 

非常不

同意 

平均分

數 

課程進行模式

會引起學生的

學習興趣 

期初 X X X X X X 

期中 35.56 48.89 15.56 0 0 84.01 

期末 56.10 36.59 4.88 0 2.44 88.79 

教師與學生互

動有助實驗成

果的提升 

期初 X X X X X X 

期中 46.67 44.44 8.89 0 0 87.56 

期末 56.10 34.15 9.76 0 0 89.28 

自我設計實驗

的課程能提升

上課的興致 

期初 X X X X X X 

期中 44.44 37.78 15.56 2 0 84.80 

期末 56.10 34.15 9.76 2.44 0 90.25 



課堂上教師與

學生的討論有

助學生學習 

期初 X X X X X X 

期中 53.33 35.56 11.11 0 0 88.44 

期末 51.22 36.59 12.20 0 0 87.81 

1. 期末問卷顯示課程進行方式高達 92%的學生會引起學生學習興趣。 

2. 高達 90%的學生認為我們與學生的互動方式有助學生增進了實驗成果的提

升。 

3. 我們的自我設計實驗課程進行方式高達 90%的學生認為提升上課興致。 

4. 88%的學生認為教師在課堂與學生的討論有助學生學習。 

 
教師教學成效(2) 問卷平均分數統計 

 

  非常

同意 

同意 沒意

見 

不同意 非常不

同意 

平均

分數 

與先前的實驗課程

相比較，這門實驗

課程收穫較多 

期初 X X X X X X 

期中 48.89 33.33 15.56 2 0 85.69 

期末 58.54 31.71 9.76 0 0 89.76 

與先前的實驗課程

相比較，這門課的

進行方式有提升你

解決問題的能力 

期初 X X X X X X 

期中 51.11 33.33 15.56 0 0 87.11 

期末 58.54 36.59 2.44 2.44 0 90.25 

1. 從期中 85%到期末 91%的學生認為我們的課程比先前的實驗課程收穫更多。 

2. 高達 95%的學生認為與先前的實驗課相比較，我們的課程有助於學生提升解

決問題的能力。 

 



 

教師教學成效(3) 問卷平均分數統計 

 

  
非常

同意 
同意 沒意見 

不同

意 

非常不

同意 

平均

分數 

軟體程式的應用

會增進學習成果 

期初 27.91 55.81 13.95 2.33 0 81.86 

期中 42.22 42.22 15.56 0 0 85.33 

期末 56.10 39.02 4.88 0 0 90.24 

軟體程式的應用

協助我提昇解決

問題的能力 

期初 30.23 41.86 27.91 0 0 80.46 

期中 46.67 40.00 13.33 0 0 86.67 

期末 56.10 26.83 14.63 0 0 86.34 

軟體程式的應用

促使我學習更多

實驗相關的知識 

期初 30.23 46.51 20.93 2.33 0 80.93 

期中 44.44 42.22 13.33 0 0 86.21 

期末 51.22 41.46 7.32 0 0 88.78 

軟體程式的應用

使我實驗更有效

率 

期初 34.88 48.84 16.028 0 0 83.57 

期中 44.44 37.78 17.78 0 0 85.33 

期末 56.10 34.15 9.76 0 0 89.28 

1. 軟體的應用從期初 82%、期中 84%到期末 95%的學生都認為有助學習成效。 

2. 期中 85%到期末為 95%認為程式有助實驗成效提升。有增加趨勢。 

3. 約 80%的學生認為軟體的應用有助提升他們解決問題的能力。 
4. 藉由軟體的應用讓學生學習更多知識也從期初 66%、期中 86%到 92%逐步提

升。 

5. 期初 82%、期中 82%期末 91%認為軟體應用讓實驗更有效率。 

 



教師教學成效(4) 問卷平均分數統計 

 

  
非常

同意 
同意 

沒意

見 

不同

意 

非常不

同意 

平均

分數 

是否會推薦本課程

繼續使用軟體程式

於實驗進行 

期初 X X X X X X 

期中 46.67 42.22 11.11 0 0 87.11 

期末 58.54 34.15 4.88 2.44 0 89.76 

在觀摩其他組的實

驗成果後，你覺得

程式撰寫對於有助

於實驗成效的提升 

期初 X X X X X X 

期中 48.89 35.56 15.56 0 0 86.67 

期末 56.10 39.02 4.88 0 0 90.24 

課程軟體學習資料

庫對於學習軟體和

實驗進行有效益 

期初 13.95 25.58 44.19 6.98 9.30 65.58 

期中 46.67 44.44 8.89 0 0 87.56 

期末 58.54 34.15 4.88 2.44 0 89.76 

如果再進行一次實

驗你會利用程式軟

體來進行 

期初 X X X X X X 

期中 53.33 28.89 17.78 0 0 87.11 

期末 56.10 39.02 4.88 0 0 90.24 

1. 90%的學生會推薦本課程繼續使用軟體程式來進行。 

2. 期中 83%到期末 95%學生認為，如果可能他們會利用程式軟體來進行實驗。

可見學生還是認為軟體程式對於他們實驗的助益是正面的。 

3. 我們設置的課程軟體資料庫，從期初的 38%認為有助軟體的撰寫或是實驗有

效率。期中、期末大幅度躍升到 92%。這顯示我們提供給學生的資源是足夠

且適當。 



4. 如果再來一次，期中 83%到期末 95%的同學會是使用軟體來進行他們的實驗

工作。 

5. 超過半數的同學皆非常同意軟體程是在教學上的各項助益。 

 

由三大部分及其細項分析，同學給的回應大都是非常同意或同意。所以較難看

出個別學生期末成績與各細項問題的關係(正負相關性)。 

另外問卷的結果顯示所有項目問卷平均成績隨著上課時間逐次提高，這也顯示

學生對於我們上課的滿意度也是隨著上課時間逐次提高。 

 

除了上訴的統計數字，我們也做了學生的意見陳述統計。大多的陳述意見都是

正面而且隨著課程進行，越來越多正面的回饋。這也顯示學生對於我們課程的

滿意程度是逐漸提升。 

期初意見回饋列程表 

想講的話(需要改進或是讚賞的話) 

加油 
教授有很好的 idea 提供給我們，助教

的提醒也很有道理 

加油 教授及助教給予的建議很有幫助 

好熱 
沒有強制要求要做出什麼，能夠讓學生

自主發揮 

冷氣不涼 每個助教跟教授都超棒的 

讚 沒有 

無 我的組員很棒 

暫時沒有 好 

無 教授很讚會幫忙解決疑難雜症 

題目受限 有點難 無 

第一次從零開始實驗，希望最後的成果

能不離預期成果太遠。 
沒有 

無 我好爛 

超級好的課 ㄨˊ 

希望有更充裕的經費來擴充我們的自

走車功能多樣性 
無 

實驗經費可以多一點 水滴太小 好難量 

希望有個最終目的 很讚 

教授你好棒 有疑問的時候 可以得到解惑 

無 可以激勵我們的創新性十分有趣 

老師真棒 無 

讚 學到很多東西、很充實 

太讚啦  



 

期中意見回饋列程表(同一列為相同人所寫之論述,列出所有回饋意見未經挑選) 

本課程需要改進或嘉許的地方 自我程式設計用於設計性實驗的意見 

無 很有趣 

很棒  讓我可以了解 arduino  

教授你好棒 沒意見 

老師和助教人都很好 讓我可以跟程式有多點接觸 

不錯不錯 無 

沒有問題 能有效提升邏輯思考的能力 

👍👍 👍👍 

不知道 沒有 

金費可以再多一點，更多發揮的空間 無 

經費申請的難易度 讚 

很讚 無 

無 讓我更加拓展不同程式的應用方式及

編寫方式 

讚 讚 

繼續保持 加油 

👍👍 有助於提供實質幫助 

無 建議每組都要寫程式 

超級棒 使我受益良多 

激發思考 受益良多 

讓學生學會自主思考解決問題的能力 無 

給個大方向 很不錯 

很好 讚 

沒有，實驗的過程蠻愉快的 無 

會給予建議提供發想 無 

我不想做實驗 無 

探索自我 好難 

希望能大家自己寫個寫結報，這樣比

較能解決組員之間的問題 

還沒使用太多，但最好是在課程以外

時間自己先打好 

可促進腦力激盪，但同時會遇到很多

問題，較耗時。 

可以模擬理想情況的假設。 

增進學生自學的能力 很棒 

讚讚 沒有 

助教很認真 無 

可以提供以前學長姐有做過的東西， 還蠻棒的 



給我們一些靈感 

自由度很高 可以讓大家發揮創意 沒意見 

助教認真 好 

錢太少 題目要更有趣一點 

 

期末意見回饋列程表(同一列為相同人所寫之論述,列出所有回饋意見未經挑選) 

本課程需要改進或嘉許的地方 自我程式設計用於設計性實驗的意見 

老師很棒 還好誒沒意見 

助教很認真 程式進步許多 

經費不足 基礎要有 

很棒 很好 

上課好玩有趣 老師很有熱誠上課佷好玩 

可自由發揮自己想做的，不錯 無 

同學一起討論做出一個東西的方式很

棒 

難 

無 很好！ 

教授非常認真教學，繼續保持即可！ 好玩 

希望能有更多時要材料幫助，要不然

感覺很像大一點物理演示 

無 

還好，希望給一些報告的評分標準，

讓學生打報告時參考。 

我認為可在選實驗前對學生是否需要

程式模擬進行建議會比較好。 

器材跟元件希望可以多一點，不然都

要跟隔壁借 

好難歐 

自行設計實驗確實可以激發我們思

考，成功時也能得到很大的成就感，

但是相對來說比較耗時，購買材料時

也要考慮會不會成功，不成功的話預

算還夠不夠，時間還夠不夠。 

我們這次沒有使用到程式模擬的部

分，因為覺得非彈碰好像不太適合用

模擬的，但是彈碰是可以模擬出理想

狀態下的結果。 

讓同學自己思考，需要花很多時間在

追蹤分析數據上，但又給預算購買材

料還不錯。 

我們沒有用到太多的程式模擬 

老師很會鼓勵人 很難找到好的主題 

老師給的建議很有建設性 程式比較能克服設備或環境問題，但

沒學過就只能硬幹 

我覺得可以在一個大主題的開頭給個

選項讓我們參考 

我只能說非常好用 

👍👍 👍👍 

棒 棒 



很棒 無 

很棒很棒 無 

賊棒 賊好 

好課 無 

有效提升自主學習能力 有趣 

桌子有點亂 不錯 

給我們很多自由發揮的空間 程式對於我來說還是太難了 

自己設計實驗可以增加興趣之外也可

以發揮自己較為擅長的部分，使過程

更加的順暢，也能透過捷報知道自己

的不足 

無 

不同實驗難度分配不均，延伸性不一 不知道 

軟體方面的學習 很好玩 

我覺得各個地方都很好 沒有需要改進

的地方 

設計實驗用程式來做的話 可以提升實

驗的品質  

非常完美 無意見 

實驗室設備齊全性 沒意見 

很棒 很棒 

讓學生自己想要去做什麼，可以增進

學生的創造力 

無 

希望預算高一點 讚👍👍 

老師預算不夠辣~~~ 學到很多! 

希望預算可以快點拿到 這學期做起來有點太趕了，希望時間

可以長一點把設計實驗做完整，這學

期實驗還有很多可以優化的地方 

 

    約莫有 7%的同學不認同我們針對此實驗學的教材準備量，然而在最後問卷

回饋時大部分同學表示許多問題皆能夠在課堂上透過討論解決，這也是此實驗

學課程的特色。許多問題會在課堂上出現，有可能是本科目相關、軟體相關或

是電腦硬體及設計相關，儘管我們希望透過過去的教學經驗(2020實驗學至今)

強化一些基礎知識之教材之準備。然而，此實驗學的創新性主題也將不斷突破

這些基礎背景知識之範疇，因此我們認為我們應繼續拓寬相關教材之準備，並

與同學溝通協助相關實驗之心理建設。 

    另外，在課程軟體學習資料庫對於學習軟體和實驗進行有效益，我們發現

他是期初到期末進步最多的評分結果，期初有 44%對此沒有定見，且有 15%持反

對意見，然而到期末僅有 2% 持反面意見，而持非常同意意見者增加了 45%，這

可以表示對於資料庫與相關學習軟體有十足的信心增加但仍希望我們盡可能準

備相關教材。 


